

KECSEKEMÉTI LAPOK

FUGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

A MAGYAR SORS

Írók kérdéseit élesen világítják meg Vémet László úr tanulmányai. Amelyeket a magyar könyv útjére alkalmából az első Kecskeméti Hírlapokéban és Nyugodt Rt. adott közre Téli hadjárat címen. Vémet László írásainak java azokban az időkben készült, amíg a finnek téli hadjáratukat vívták. Az író fel-felpillantott rájuk és úgy érezte, hogy a magyar írók valami hasonló problémák: egy nép egységiségét — testét és misztusát — szerény eszközökkel a végtelen előtt meggallalmazni.

Két idézetet adunk e tanulmányokból, bizonyágaként annak a szorongásnak, amely a nemzeti lelkelt elthetetlen minden írást eltöltő e válságos napokban:

A magyar mint kutana és porost egyiként használható. Egységben van benne és hosszúsáért: török kiskirályság és ugor-szláv posszintás. E virtusokból és süvegöl néppel minden meg lehet csinálni, amibe: személdy és elcsendesed kell. Habórat Égy mint polgárosodást, díszeg hadmenet és Kecskenét kerjei egyként görög. Járta: köze: a Mezőföldön, Kolozsvágyon, Udvarosékon, Bakony-kebelben, a polócságyon és mindenütt megindult az érteke és elthogyosítog. Adg gyöngyözt sora a Kulda partjairól: örök verse a népebe tekintő magyarok. Szaporaságyon és gyűzte: az utolsó éntéredék. Négyusz: éve már, hogy a történelmet itt el-szókkal e eleven csatáink és a középkor népe ok sokból Keresesh terítelt vesztett, mint egyé: ténészeink hiszik.

Akármi lesz a világban folyó nagy hegemonia-harcok a vége: a kis népeket aligán kérdik meg, hogy létszik-e nekik az eredménye. Németek, anglok nagy országok szabják. Európára a maguk terítelt az e szerepek nyilván az alkotmányokú lesz. Bizonyos, hogy a döntés után köztünk is fogunk majd emberke támadni, akik elmagyarozzák, hogy miért éppen a győztesnek kellett győznie, s milyen nagy hőkölgya nyúlson meg abban a történetek. De mit csináljunk odagy és ezután is, ha erre a nemes szerzem nem okorunk vállalkozni? Kitassak a háborús Európá esélyeit? Majmójuk magunk becsapására a régi szűffolyó mosdatokot, mellyeltek az eszmék csatáiban keresték a magunk helyét — most, amikor odagy és motorok csatájuk a jónót? Megholni, ha kell: igen, de e véres mérkőzés tróbiáján tehetetlen szurkolni. Nem: ez nem feladat. Felköszködésben minék anyagok? Egy kis nép ma nem találhatja meg a feladatát, csak önmagában. Lenni, nővelni, a kohozót, elkészíteni a porlyt oda, hogy ha összenyomják is, megmaradhasson önnöngünk: ez a kis népek igazi feladata és ez az örök köztük. Különösen Magyarországon, ahol a „fajta megmagyarosítás” akkorák szót éve a mulasztások. Nézzünk csak körül: a három koncepció közül, akármelyik győz, akik ránk hozzák, akik megértik, akik „belekérlik”: aligán lesz: csak köztük a magyarországon. En legodább nemigen tudom minétek elképzelni egyik európai meggyalást sem, mint magyarországi nehé: próbájunk. Elkészíteni és elkészíteni rá: lehet-e magyar írónak ma nagyobb hivatása?

Hasonló gondolatokörben mozog az a kötet is, amely szintén az Első Kecskeméti Hírlapokéban és Nyugodt Rt. elállhatatlan jelent meg a könyvünk pokra Hosszferenc és a magyán című. E kételben Vagyó Ferenc, a fiatal magyar írónemzedék egyik gázdag felköszködő tagja a magyar történetírás világáról közöl meggyaláló gondolatait. E kötet a tanulságokat és a magyar művelődés feladatait a követezőkben foglalja össze:

A magyar ne szerkészték el a nagy európai kultúra-áramlatoktól. De nem szabad a nyugatizmus szöggyón lennie. Ne is csak arra törekedjék, hogy a

nyugati értékek „szinezésén”. „Kulturjogokony ságot” mutasson. Ne is az legyen csak legodább vágya, hogy „részgyorozza a kellett stéppere és európai művészet értékeit”. Ne legyen szöggyón, se vágyó néke, se másolása, se szinezése, se árgulása Nyugatnak. Hanem önmagunk odgy, önönkelést vágy. A nagy múltját, a nagy földrajzi helyzetét át-szöggyorozza szét. Szöggyoroz szét annak a ránkék szer-

nyit adottságait, amelyet szeredőve véd. Véd pedig nem másoknál, hanem önmagunknak, önönleke boldogulásáért. Törökéseit történeti, földrajzi helyzete határozza meg. Törökéseink értékeit nemlét pedig ne csak Keletnek, ne is csak Nyugatnak mutassa, hanem a szöggyoroz minden irányában lakó önönbenyí népek. De mindig s mindenféle a magyán mutassa s magyán odgy.

Olaszország és Amerika beavatkozása előtt

A német támadás fokozódó erővel nyer tért Párizs és a tengerpart felé

Harcikocsiak és repülőgépek ezrelnek főlelmetes harca

A német támadó lendület lépekről-lépésre tör meg a franciák elkeseredett ellenállását. Főlelmes harc bontakozik ki szerda óta. Harci kocsiak és repülőgépek ezrei ütköznek meg. A vesztésig harcotk részről rendkívül súlyos; a várható további harcok tovább áldozatok követelnek. Az orosz sájtó is megállapított, hogy a francia köztársaság hadserege, a három földrajzi divízióól eltekintve, meg sértelesen. Az angolok Weygand vezérek tábornokjában bíznak. Az a taktika: zánón bombákat alkalmaz: az ellenséges tankok ellen.

A nyugati határét jessző arányai mellett sem tudja teljesen lekötni a nagy érdeklődést, mezt a tekintetek nemcsak a Párizs felé törő hadoszlopok seregződnek, hanem Romára, Amerikára és a Szovjetre is.

Olaszország beavatkozása legodább jelentések szerint csak örök kérdése. A francia határolékról már elköltözött az olasz lakosság. Angol felgyűlés szerint is későbbön áll az olasz beavatkozás. Az olasz sájtó szerint ennek a háborúnak, az utolsó olasz szabadságharcnak olyan területi kérdéseket kell megoldannia, mint Néző, Korzika, Tunis és Szibati. Ma már odgy lehet bízni abban, hogy a francia kormány odgy Olaszországhoz: eljutatott jussának alapján tárgyalások indulhatnak meg. A francia miniszterelnök forokészt olasz lapok szerint csak az egyre négyzetesebben Párizs felé lövező ágyúadás és az a remény diktálja, hogy az Egyesült Államok beavatkozását el lehet érni. Az Associated Press hírtok erőteljesen kiemelték az azt írta, hogy a Duce felülben odgya követeletét a szövetségesek tudomására hozni, de arról nem tud az amerikai hírszolgálatok írni, hogy ezt a levelet követeleten küldene el, vagy maga Bonaparté áldozatkra ennek követeletére. Minden esélyen állóere Massolini és Roosevelt szakadatlan tárgyalásokban vannak és a jussalról lapok szerint rámag politikán körkötben az a vélemény, hogy a tárgyalások célja közösen elterjesztésük jussal, amely Európa új berendezését határozza meg.

Kanada miniszterelnöke arra utal legodább beszédeben, hogy minden ország jellemző a háború odgy-lelletőségét és ha új ellenség jelentkezik, lesz új bejárás is a szövetségesek. Amerika fakotny mértékben szállítja a hadianyagot és ma már az elcsigeterítés amerikai hírei is számszók azról, hogy az Egyesült Államok nem tudja magát távoltrólra Európá sorolását hárakodni.

Válaszerte nagy érdeklődést keltett a Szovjet legodább hadiszámok odgyi döntése: A Szovjet-Útú Legodább Tanácsa el van szamoz arra, hogy minden rendelkezésére álló eszközök meggyón a Balkán bejéte és nem engedje érinteni a délkeleteurópai államok jelenlegi státusz quoyát — A hadintárat Molotov meggyón vezette be. A szovjet kormány glóneke és egyben Luligyi néphozton mindenre kiterjedő jelentésében feljárt az a helyzetet, amelyet a háború eszterges kiterjesztése a Földközi-tenger államaira jelent. Sür-gyós döntést kért arra az esetre, ha ez államok egyike

nyag másika belesodródik a háborúba.

A beszélet óta, majd az előbb említett határozat követe, amelyet alátámasztására félhatalosan kövöltek a külföldi sajtókon az is, hogy milyen óriási létszámi város hadsereg áll rendelkezésre a hozott határozat biztosítására.

Békehírek is szöngyölöztek a heten, különösen a franciákkal kapcsolatban. E híreket hivatatosan meggyalolt Berlinben. Németországon ma egy a célja: meggyón a háborút, végtelenen meggyón és meggyón misztén az angol—francia ellátással. Békéről csak akkor lehet szó Hitler kancellár szerint, ha Németország meggyón a háborút.

Legodább híreink a következők:

Két nap óta új tárgyalások folynak Róma és Moszkva között: Giano görög a balkáni helyzetről és a diplomáciai kapcsolatok felvételéről a római orosz ügyvivővel folytatott megbeszélések.

A nyugati határamak eddig 8000 repülőgépet vásároltak Amerikának: elszállításra 2300 gép került.

Spanyolországba tömegesen érkeznek francia menekültek.

Német jelentés szerint Párizsban bariákok kat emelnek és elkeseredett védelemre készült nek.

A Corriere della Sera felszólít mindenkit, aki csak lehet, hogy sürgősen hagyja el Milánót: az olasz polgári lakosság elköltözik a francia határól.

A német páncélos különítmények előretörnek a nyugati fronton.

Kanada miniszterelnöke rádióbeszédében kijelentette: Ha új ellenség jönne szembe velünk, tudjuk, hogy új barátok zömök segítségünkre.

Dover angol kikötőt bombákkal árasztották el a német repülők.

A Szovjet minden erővel meggyón a Balkán bejéte.

Newyorki lapok szerint Amerika már feladta semlegességét azzal, hogy nagy tömegben engedett át repülőgépeket és hadianyagot a szövetségeseknek.

Berlini jelentés szerint a német offenzíva Ierszerüben halad előre.

A Popolo d' Italia jelenti a nyugati frontról: A vesztégesek igen nagy mindkét hadseregen.

Ernyőt, retikült



legjobban vehet a Héjjas-harisonyázhó!

Százon felül voltak az első héten a Széktóóban

Ez bizony nem valami nagy szám, mert egy meleg vasárnap tízszer ennyien is látogathák a fürdőt. Ennek a számnak is kb. kétharmadát a szombati napra lehet számítani, amikor a délieltől és déli meleg nap a fürdőre végképp kiesiala a Széktóó. A délutáni zápor aztán aapason elfrontotta a jó időt. Remélhető, hogy a mai nap kedvezőbb lesz és az első meleg vasárnap megtölti a fürdőt.

Egyébként a víz nagyserű és maga a fürdő sokkal szebb mint tavaly volt. Két oldalt nagyserű gyepszőnyeg van a medencéktől egészen a feljáróig. — A fürdő nyitva van reggel 9 órától este 8 óráig. A vezetés és a felügyelet néhez és sokféle irányuló munkáját végti Várkonyi Sándor, a fürdő gondnoka vezér, az ösztömber Polyak Ferenc, a pénztáros Rakonczay Imre, az ellenőr Kökényi János.

Ferenc József üzenetet küldött...

Egy negyedszázad telt el azóta...
Érdekes, megárgult írni kerüli napokban a kezembbe. Ugy érzi az ember, hogy árad beléle valami, amit úgy hívnak, hogy történelem. Nem ünneprengés érzésem, úgy kinevetek előttem, csak egy megkopott, egyszerű bírtól, amelyet ezélt 25 esztendővel egy anasztási nap óráig muszáj szerző orosz postmasteré egészen továbbított a címzettnek.

Ugy történt, hogy Ferenc József születésnapján az előbban fogolytörök osztrák és magyar fegyverű átlózó köré kültet lecs irósbirtól!...
Múltak a napok s egyetért a végfelen orosz megszerzésére értes országokban és szarajevói lecsirtől megérkezett a közönet és átlószel száma a királytól.

Az álmosan bábkólok öreg postás talán nem is sejtette, hogy a német szöveg mit rejtett nyábjában!

— Ez a nap élmény volt a fogoly titkok száma. Hogy idáig volt, ahogy az időben és kezgelten körülmenyekben? Üzent a király és a császár!...
— A pár szót látni jelentette akkor az egyet életüket. A hozat, a családot, az otthon hagyott birtóit. Ünnepeket... számmal meg számmal átlószel, bámulhat és mindenki megének szerette volna megírótani.

Vége elhatározták, hogy sorsot húznák. Így is történt!
A nyertes egy tizenkét éves fiatal hadnagy volt. Oné az eredeti tábornak! A többiek csak feltevéteket közhitték róla. De ő a keblére szerthalt. Ő volt a legboldogabb. Beavarta a ruháiban. Ez volt erje és büszkesége az elborult világban, kintő reménytelenségek közepén.

Most, ahogyan a kezemből tartom ezt az orosz-nyelvi papírtöredéket, megélekelem az utat a bécsi fürdőig az orosz muszájok, a tetán ülő, a parábulhított koronát, talicska orosz országait, kocsikokat, sühögőket, magyarkot szibériai nyomorúorogó!

Nekem is olyan, mint a történelem könyve.
A „fiatal hadnagy” itt ül velem szemben. Bizonyra nekem most is többet jelent. Nézi, simogatója, mint drámá emléket állítókra ezélt kinevet, aztán odaszól a szemekemnek:
„Nesse jóm, tedd el jót!”

B. B. ír.

Kezskeméti th város kereskedő-tanácskölájának felteggé bizottságától
89-1940. szám.

PÁLYAZATI HIRDETÉNY

Kezskeméti th város kereskedő-tanácskölájának füzösztályában 6 A) szakos és 3 közműmesteri csoporthoz tartozó, leányosztályban 2 A), 2 B), 2 C) és 2 közműmesteri szakosporthoz tartozó 90 1940-42. tanévi ellátásra pályázót hirdeték.
Az érdeklődők a pályázati felhívások elvételére alkalmas előadóknak alkalmas felteggéközműmesterek iskolái tanároknak, ilyenben hiányában középiskolái iskolái tanároknak, vagy tanácskölái képesítéssel és gyakorlati tudással bíró tanítók alkalmasok.

Örökös helyi 1 óráért évi 75 pengő.
A pályázók kellően megismerkedjenek a felteggé bizottságosság címzerve f. évi június hó 15-ig juttassák el a kereskedő-tanácskölái igazgóságának (Kezskeméti 1. Pótfüv. 3).

Kezskeméti 1940. június 5.

A felteggé bizottság elnöke.

Feladás szerkesztő: Récs Béla dr.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéktóóban-köz
Laptulajdonos és kiadó:
Első Kezskeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Rt.

Extraorosz kivitelű szőllő-, tökéletes és jó szabadalmazott újítással készített, maganyomású gumólovas permetező
Csak: **Szijaórtó Gyula** rézművelő, Kiskunfélegyháza, vasutállomás mellett. Telefon: 114

Országos vasnapok

A május első napjában megindított vasnapokról beütött jelentések azt bizonyítják, hogy a nagy értsáradalom, a feladás, tanyák, községek, városok lakószai nagy lelkesedéssel és megértéssel gyűlötközték a fém- és vas hulladékokat. Valóságos verseny indult meg közöttük és ennek a versengésnek elsősorban az Iparügyi Minisztérium örül, mert a gyűjtés nagyban megkönnyíti a feldolgozó üzemek munkáját. Köztudomású, hogy a renkióváltó átló, minden minden általán nersanyagszükségletének nagy részét fedezzi az intézménysített gyűjtéssel. Ma gyorsarozás a vasnapokkal indult meg az intézményes gyűjtés és még a szakértőket is meglepte az országos nagyaktarítás eredménye. A gyűjtés is keret nagyban előmozdítja az ifjúság is, amely egyes helyeken önállóan megszervezett gyűjtő csoportokat állított fel. A gyűjtésnek a hazafias eszlekedet túl anyagi haszna is van, hiszen a Fém-gyűjtő megbizaltat a gyűjtött anyagért mindenütt készpénzt fizetnek.

Most derült ki, hogy mennyi nersanyag hever felhasználatlannak az országban, nemcsak a háztartásokban, hanem a kisebb és nagyobb ipari üzemekben is.

A vasnapok júniusban is folytatódnak.
Június 7-án: Miskén, Tompán, Bábóközben, június 8-án: Nagykörsön, Hajósán, Pálin, Iszálkon, június 9-én: Nagyszénáson, Cegléden, Mindszentben, Szentlázslón, Harkapuszttán, Uszodán, Madarason, június 12-én: Ó- és Újkövesén, június 15-én pedig Lajosmizsén lesznek vasnapok.

No szorodjon reumájával! járjon a Gőzfürdőbe iszappakolásra

Gyógyító hatása biztos!

— A debreceni Nyári Egyetem. 11 év óta áll fenn és Európa egyik leglátogatottabb szünidei tanfolyama. Az előadások a legkiválóbb magyar és külföldi előadók tartják magyar, angol, francia, lengyel, német és olasz nyelven délelőtt 9—12 és délután 6—8 óráig. Így marad idő az egyetemi tevékenységében levő gyógyfürdővel való fürdőzésre és szórakozásra is. Az általános kulturális tanfolyamok mellett népszerűen megérzadósi tanfolyamot is rendeznek augusztus hó 1—18-ig. A tanfolyam terveztet tárgyköré: Modern magyar földművelés és talajjavítás, gabonaféltés, kertés, és burgonyaemelés, dohánytermesztésünk, Magyarország hortenzesztése, magyar háztartás és hárműfenyésztes, a magyar megérzadósi szervezete. A tanfolyamot gyakorlati bemutatók és mintagázdaságokba való kirándulások egészítik ki. A tanfolyam színhelyén a Palling Gőzfürdő Akadémia Internátusában lakó hallgatók teljes ellátással élnek. A debreceni Nyári Egyetemre június 1-től június 15-ig lehet beiratkozni. A beiratkozás előképtelenséghez nincs kötve. Alsó korhatár 16 év. Beiratkozás díj 12 pengő, ebben az összegben a kedvezményes jegy váltására jogosító igazolvány kiállítás díja, a látványosságok befizetése is benne vannak. A beiratkozás a tit. kártyáson rendelkezésre álló és pontosan kitöltendő kérelemzőlap, valamint a a beiratkozási díj egyidejű postabélyegszámmal való megküldésével történik. A jelentkezéslapoz egy háttalján aláírt fényképet kell csatolni. Részletes felteggélistát ad a Nyári Egyetem titkárkés: Debrecen 10.

Kezskeméti th város adóhivatalától
9827-1940. v. adó sz.

HIRDETÉNY

Büzségmestor-pusztára vonatkozó ideiglenes adómentességi jegyzék érvényesítését záradékkal ellátva a helybeli m. kir. adóhivatalból megérkezett. Ezen jegyzék a városi adóhivatalnál folyó, évi június 10. napjától folyó évi június hó 23. napjig bezárólag oly hozzáadással töltetik ki 15 napú közleményre, hogy abba az érdeklő adózók betekinthetnek, netán felteggélistáikkal írásban vagy szóban a fenti hivatalnál előterjesztik.

Dr. Székely Béla főszárműves, adóhiv. főnök.

MOZI

VÁROSI MOZI

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel Budapestet megelázeró kerüli bemutatásra Jávör Pál első külföldi (német) filmje, a

DUNAI HÍJOSOK

A mindvégig ilyen érdekes film többi főszereplő: Kráth Hilja, Halmai Tibor, Hörbiger Attila és Sima Oszkár. Magyar és Fox Híradó.

Hétfőtől szerdái háromnegyed 5, háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órakor a világ legjobb táncosparájának, Astaire Frednek és Rogers Gímernek legjobbá filmje, az

AMANDA KÉT ELETE

megy. A film kitűnő zenéjét Berlin Irving, a legnépszerűbb amerikai zeneszerző írta. Magyar Híradó.

(Csütörtöktől kezdve háromnegyed 5, háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órakor egy Kezskeméti meg nem jászott új magyar vígjáték, a

NŐNEK MINDIG SIKERÜL

kerüli forgatása. Főszereplők Tolnay Klári, T. Háy, Németh Romola, Páger, Szilassy, Pethes, Magyar és Fox Híradó.

OTTTHON MOZI

Vasárnap délelőtti 11, délután 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel csak 16 éven felülteknek Prevost Marcel világhírű regényének, a Felszárúknak a filmváltozata, a

PARIZSI LANYOK

füv. Főszereplő a Tanc-ndból ismert Belli Maria, Magyar és Ufa Híradó.

Hétfőtől szerdái fel 5, háromnegyed 7 és 9 órakor egy amerikai énekes és zenés drámai film, a

TÁNC A FOLD KÖRÜL

kerüli bemutatása. A főszerepeket a legnépszerűbb amerikai táncospar: Astaire Fred és Rogers Gínger játssza. Ufa Híradó.

(Csütörtöktől kezdve háromnegyed 5, háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órakor Budapestet egy időben egy izgalmas és mulatságos amerikai bűnügyi filmet.

AZ ELŐZŐTT-ET

forgatja a mozi. Főszereplők Garfield John, Sheridan Ann és Robson May. Ufa Híradó.

PÁLYAZATI HIRDETÉNY

Kezskeméti th város közhözaránál megüresedett egy segédszűrő állásra a 16.552-1940. számú polgármesteri határozat alapján pályázót hirdeték.

Az állás javadalmazása az állami XI. fizetési osztály III. fokozatának megfelelő fizetés, lakás és előosztályi élelmezés, amelyért az önköltség az 50 százalékkal megtérülendő. A kinevezendő segédszűrő csak önálló lehet, a kórházban való felteggéközlet. Az állás a kinevezés után azonnal elfoglalandó.
A szűrőket anyakönyvi kivonattal, működéséről bizonyítvánnyal, orvosdoktori oklevéllel, orvoskamarai jegyzék igazolásával, az 1939. évi IV. évi átlal előtti igazolásokkal, továbbá életrajzi adatokkal, érkezői és politikai megbízhatóság és illetékes bizottságokkal felteggé közzétek kezzekémeti th város főispánjához címzerve 1940. évi június hó 15. napján déli 12 óráig kell a kórház igazgatóságához benyújtani.
Közszolgálatban álló pályázók kérvényeiket a hivatalnoktól díjaz nyújthatják.
Kezskeméti, 1940. május 28.
Cserey-Pechányi Albin dr. közházig. főorvos.

HIREK

	NAP		HOLD	
	kel	nyug	kel	nyug
Vasárnap	3:47	19:39	7:22	22:06
Hétfő	3:47	19:40	8:31	22:42
Kedd	3:46	19:40	9:42	23:15
Szerda	3:46	19:41	10:54	23:46
Csütörtök	3:46	19:41	—	—
Péntek	3:46	19:42	13:22	0:16
Szombat	3:46	19:43	14:35	0:48

Június 1-től június 10-ig a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: André László (Báközei) és Katona örökösök (Baththy-utca).

Vaklárma

Mily farsa... ez...
 fullasztó... ez...
 a torkodalt kapkodó...
 és istent hívó...
 nyugodt már... képzeted
 vaklárma szült:
 csak az ókár...
 ontja illatát

Betegse és félsz...
 ott-n... mutató...
 a földre ijedten...
 remegő úbjegyre...
 Balgat nem tudod?...
 megjött a junost?...
 s ami ott piroslak...
 napzincze cseresznye...

Jaj... ott fejn...
 nézel körülökén...
 az égbe s mint...
 vak: tapogatra...
 keresel láll mellett...
 menedéket, Ostoba: csak...
 két szerelmes leste...
 röpött lésekkerecsere...

Szivedhez kapsz...
 mutasd... hogy dobog...
 mitől? hogy egy esomé...
 autó rohog tele...
 szegényke... nem látod:
 legények és lányok...
 zöld erdőbe menek...
 majlásra, ténára...

Órvendj hát...
 néhány nap...
 s nagyr szerint is...
 beköszönt a nyár...
 s a kenyérműzökre dobhan...
 millió kasz!...
 neves hát...
 kezdődik az aratás!...

Sipos András

In memoriam. Nemes lélek szerettél, barátait és embertársait melengedő fénye utolsó lobbant: *Tassó József* dr. Keeskméti ny. tisztifőorvos, egészségügyi főtanácsos, az Orvosi Kamara volt elnöke örök pihenőre tért. Régi keeskméti család sráca volt, aki munkájával, a közegészségügyi fejlesztésért vívott fáradhatatlan küzdelmével még inkább összefonódott a város életével és történével. Kiengszonyozott lelkiállai, szívényes modorú, mindenkor a bölcs mérséklet útján járó egyéniséggel szerette, és becsülte az egész társadalom. Négyévtizedes orvosi munka és közegészségügyi szolgálat után vonult nyugalmába és szentelte pihenő életét feleségének, *Szokolay Ilonának*, testvérének, leányának: dr. *Horváth Gedeonné* kir. közegyeztető feleségének és forrón szerelt unokáinak. Szombaton délután 5 órakor temették el nagy részvét mellett a Szentháromság-temetőben leve családi sírjába. A temetésen megjelent Kiss Endre dr főispán és Liszka Béla dr. polgármester vezetésével a város minden vezető egyénisége és a társadalom minden rétegének képviselője. A szertartást Kovács Sándor preláus vezelte nagy papj segédlettel. Bűszűs-leszedtet mondatt: Szarvas András dr. e. m. tanár Keeskméti város és Orvos Kamara, Cserey-Pechány Albin dr. kórházigazgató-főorvos az Orvosszélesség és Fejér Pál dr. a Néphank nevében.

— **Református társadalmunk** termékeny igéket, gondolatbuzgót, értékes beszédekkel hallott a kedden megtartott gyűlékezeti konferencián. Két leve igérlődött és egyházi ír: *Benkő István* rókaspalotai és *Szabó Imre* budapesti esperesek idézték azokat a követelményeket, amelyeket a magyar sors és a keresztény szolgálat állít napjaink minden magyarja elé, hogy mint nemesebb emberek és hívőbb magyarok végezzék a történelmi időkben rájuk háruló feladatokat. Hasonló szellemben adott látékoztatást az egyházi élet alapvető kérdéseiben az idők változásával megszabott munkáiban *Szász Lajos* dr. államtitkár, Keeskméti országgyűlési képviselője is. A konferenciát *Voss Vince* dr. imája vezette be; a vendégek értékes és felemelő beszédeit *Hetessy Kálmán* dr. közönte meg.

— **Magyar problémák** címen tart előadást június 9-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a városúháza közgyűlési termében *Kállay Miklós* ny. földmívelésügyi miniszter, titkos tanácsos. Az illusztrált előadó részvételével a város szűkrai szőlőtelepen rendez kirándulást a fűt felsőkerekedelmi végezték szövetsége.

— **Jó izésléink** megkívánja, hogy a Héjjas-cipoházból vegyünk cipőt.

— **Vitéz Turky Dező** búcsúja. A keeskméti kir. törvényszék új elnökének, *Nagy József* dr-nak részvételével tartott teljes ülésen lévésüztől távozó elnökökét vitéz *Turky Dező* dr-tól. A hálának és szeretetnek érzeit *Harkó József* tanácselnök tolmácsolta, szíves szavakkal kért vitéz *Turky Dező* dr-nak további munkásságára állást. Az ügyvédi kar is, amelynek részéről vitéz *Márkus Ferenc* dr. vitéz búcsút kért a keeskméti törvényszék élén értecs munkát végzett kiváló elnökétől. — *Nagy József* dr. a budapesti kir. törvényszék tanácselnök június második felében foglalja el hivatalát a keeskméti kir. törvényszék elnöki székhében.

— **Református intézetek közös záróünnepélye** június 14-én, vasárnap délután 5 órakor lesz az Újkölkéumban udvarán a már közzét muszárr. Bejárát a Búzás Mihály-utcai kapun.

— **Ernnyét, retkilt** legjobban vehet a Héjjas-hársnyaházból.

— **Református leánygimnázium látogatása a Baár-Madas intézetben.** A református leánygimnázium nyolevan növendéke tanáraik vezetésével pénteken adták vissza Baár-Madas budapesti református leánygimnázium múltévi keeskméti látogatását. Az intézet a keeskméti növendékeket ünnepélyesen, testvéri szeretettel fogadta s egész nap vendégül látta. Délután 5 órakor a keeskméti növendékek muszárr ünnepély során énekszámokkal, szavallatokkal lettek tanulmányozgat az intézetben folyó magas színvonalú kulturamunkáról és egy felolvasás keretében bemutatják nagy felkészüléssel és irodalmi készséggel tanúsodva Keeskméti múltját és jelen életét. A budapesti leányok megismerhették az Alföld népének szorgalmas munkáját, hogy küzdelmével és magyarázóerővel rendíthetetlen hittel munkálkodjon szolgálatot. Nagy hatással volt Keeskméti életére és Bugae-pusztili bemutatott keskenyfilmekek. Az intézet növendékeit *Jékely Lajos* igazgató üdvözölte, a vendégfogadást *Gabala* Bolyai igazgatónő mondott köszönetet. Az ünnepély után az intézet tündérkertnek is beállított udvarán a keeskméti növendékek nagy lelly ügyességéről és ritmus-érzékéről tanúsodó tornajátékot rendeztek, amelynek a muszárr délutánhoz hasonlóan nagy sikere volt. A vasárnap résztvett *Muraközy Gyula* lelkipásztor, kit a keeskméti nagy szeretettel vettek körül. Az intézet növendékei szombaton Esztergomba és Visegrádra rendeztek tanulmányi kirándulást.

— **Új orvos.** A budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemen f. h. 7-én, pénteken vették az orvostudományok doktorává ifj. *Nyúl Tóth Pál* dr.-t, *Nyúl Tóth Pál* dr. h. polgármester fiát.

— **Meghívó.** A Keeskméti Gyorsírók Egyesülete tisztellett meghívja a tagokat a június 9-én vasárnap délelőtt háromnegyed 10 órakor az Újkölkéumban tartandó **irodai gyorsíró vizsgára.** A vizsgát *Bálint Antal*, az irodai gyorsírókat vizsgáztató országos igazgatóság elnöke vezeti.

SPORT

A mai vasárnap

bívatatosan be is fejeződnek a labdarúgómérkőzések, csak a vásárhelyi csapatoknak van még 2-2 mérkőzésük hátra. Idebuzza a KTE utolsó mérkőzését játsza a kiesés ellen küzdő HTVE-vel. A KTE már legfeljebb 6. lehet. A mai mérkőzés d. u. 5 órakor kezdődik a KTE székéti sporttelepén. Előtte levante bajnok mérkőzések lesznek a KAC Szegeden játszik a Silyánival. A Silyánia az egyetlen csapat, amelyiknek a KAC az idén nem rúgott gólt. Talán most Szegeden sikerül. — A KMAV Rozsnyón vendégülmeztet. — A KTE és KMAV ifjúsgárdái bírókózi Szegeden verszenynek a SzVE országos versenyén. — Budapest—Dél válogatott mérkőzés d. e. fél 10 órártól a KMAV és a Konzervgyár-pályán.

Az elmúlt vasárnap

a KAC iskolagárdái nál folyóeszen győzte le a Reményvédő 3:0 (1:0)-ra. A II. csapatok eredményei 1:0 (0:0), a KAC javára. A KTE Makón érdemtelenn kapott ki az MTK-tól 4:3 (3:1)-re s ezzel a 3. helyhez fűzött reményeig végleg elveszték. A KTE II. 5:1 (3:0) arányú vereséget szenvedett Újkeésken, de még így is meg tudta tartani a IV. helyet a II. osztályban az UMOVE előtt.

A jövő vasárnap

nagy eseménye a legjobb magyar amatőr csapatnak, az NB kettős együttesének, az Elektromos keeskméti klub rendezésére. A csapatban több válogatott is szerepel, így Pókai, Szendrői, Pázmándi, G. Tóth, Bakon, Rózsi stb. Az Elektromos ellenfele a KAC lesz. — Az edző osztályban csak két elmoradit mérkőzést játszanak le: KRVSÉ—HTVE (1:2), HMTE—SZTE (3:2).

Orsiai küzdelem a gólkirály címért

Az utolsó forduló előtt igen érdekesen alakult a három vezető helyzete. Az edző és bármadik (Hatalis Barakonyi) egymás ellen játszik, a második (Péll) pedig a vásárhelyi orszárlanbanban (HMTE) küzd. Barakonyi előnye, hogy neki van még egy mérkőzés (HTVE). Hármójuk közül bármelyik lehet első. Az elmúlt vasárnap az 500 gólt is túllépték, 124 játékos összesen 506 gólt rúgott. Ebből a több mint felezer gólból csak 6 az öngólok száma.

A gólváló táblázat cílosporjának az állás a következő:

21 gólos:	Hatalis Silyánia.
20 gólos:	Péll SzVE.
19 gólos:	Barakonyi KAC.
15 gólos:	Katmar SZTK, Karaszia KTE.
14 gólos:	Bernath MTK.
13 gólos:	Borbély I. SzVE, Harmat KAC.
11 gólos:	Márton SZTK, Tóth II. HTVE, Bonyhádi KRVSÉ, Oláh HMTE.
10 gólos:	Kiss II. Silyánia, Poncever MTK, Major II. KTE, Balogh MAK.
9 gólos:	Szell MTK.
8 gólos:	Sajtós I. SzVE, Husztik KTE, Budaí SZTE.
7 gólos:	Kliment KAC, Szűcs MTK, Kákonyi dr. KTE, Major MAK.
6 gólos 7, 5 gólos 8, 4 gólos 8, 3 gólos 8, 2 gólos 22, 1 gólos 43.	

A labdarúgó bajnokság állása.

I. osztály:

1. SzVE	21	18	2	1	69: 6	38
2. KAC	20	16	2	2	55: 34	34
3. Silyánia	21	11	3	7	46: 37	23
4. MTK	22	9	6	7	54: 56	24
5. SZTK	21	10	3	8	53: 37	23
6. UTC	20	8	5	7	37: 32	21
7. KTE	21	8	5	8	46: 46	21
8. MAK	21	6	4	11	40: 55	16
9. HTVE	19	5	2	12	26: 45	12
10. SZTE	21	3	5	13	28: 57	11
11. KRVSÉ	20	5	1	14	25: 57	11
12. HMTE	19	4	2	15	27: 62	10

A II. osztály végző állása:

1. SZMÁV	18	17	—	1	78: 37	34
2. KTE	18	10	6	2	39: 22	26
3. KTE	18	10	2	6	31: 28	22
4. KTE II.	18	8	3	7	42: 38	19
5. UMOVE	18	9	1	8	29: 28	19
6. KAC II.	18	8	3	7	29: 42	19
7. KMAV	18	6	5	7	18: 32	17
8. KRVSÉ II.	18	7	3	8	17: 34	17
9. SZTE II.	18	2	1	16	19: 59	4
10. CsóAK*	18	1	1	16	10: 12	3

* Visszalépet.

